

# СА СВЯТАМ ВЯЛІКАГА КАСТРЫЧНІКА!

ПРАЛЕТАРЫІ УСІХ КРАІН, ЯДНАЙЦЕСЯ!

★  
СЛАВА ВЯЛІКАМУ КАСТРЫЧНІКУ, ЯКІ  
АДКРЫЎ НОВУЮ ЭПОХУ У ГІСТОРЫІ ЧА-  
ЛАВЕЦТВА!

(З Закляў ЦК КПСС).

# ГОМЕЛЬСКІ УНІВЕРСІТЭТ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЭКТАРАТА, КАМІТЭТА ЛКСМБ  
І ПРАФКОМАУ ГОМЕЛЬСКАГА ДЗЯР ЖАУНАГА УНІВЕРСІТЭТА

№ 30 (517) Субота, 8 лістапада 1982 года. Газета заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць раз у тыдзень. Цана 2 кап.

## На шляху здзяйсненняў

М. І. СТАРАВОЙТАУ,  
сакратар парткома,  
кандыдат гістарычных навук

Святкаванне гадавіны Вялікай Кастрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі, якая ўвайшла ў летапіс сусветнай гісторыі, з'яўляецца лепшай традыцыяй савецкага народа, усіх прагрэсіўных людзей планеты. Яна зрабіла самы глыбокі паварот не толькі ў жыцці працоўных Краіны Саветаў, але і ў лёсах усяго чалавецтва. «Знішчэнне капіталізму і яго слядоў, — гаварыў У. І. Ленін, — увядзенне асноў камуністычнага парадку складае змест пачаўшайся гіпер новай эпохі сусветнай гісторыі».

Даўно стала відавочным, што без Вялікага Кастрычніка зусім іншым было б сённяшняе аблічча планеты, зусім іншымі былі б лёсы народаў свету. «Першыя проміны ўзыходзячага сонца новага свету, — зазначаў таварыш Л. І. Брэжнеў, — прабілі дэму вёху сацыяльнага прыгнёту. Сёння мы можам з гонарам сказаць, што проміны Кастрычніка асвятляюць шлях у будучыню ўсяму чалавецтву».

Нашы мэты ясныя і ўдзячныя. Іх упісаў на пунцовы сцяг Савецкай краіны Вялікі Кастрычнік. Гэта — мір і шчасце людзей працы. Гэтым натхняюцца ўсе нашы дзеянінны як унутры краіны, так і на міжнароднай арэне. Мы верныя запаветам У. І. Леніна, які ў хуткім часе пасля ўтварэння Савецкай дзяржавы завяў, што яна «жадае жыць у міры з усімі народамі і накіроўвае ўсе свае сілы на ўнутранае будаўніцтва». І заканамерна, што святая Кастрычніка, апавясціўшага «Мір — народам», стала святкам усяго прагрэсіўнага чалавецтва.

Кумачовым разлівам святочных сцягоў, урачыстым маршам масавых дэманстрацый адсалотуючы савецкія людзі 65-ай гадавіне Вялікага Кастрычніка. Па слаўнай традыцыі, узяўшы пачатак ад першых паслярэвалюцыйных гадоў, яны будуць рапартаваць Радзіме, партыі аб прапоўных дасягненнях, гадоўнасці да новых здзяйсненняў у камуністычным будаўніцтве.

Знамянальна, што святая Вялікага Кастрычніка савецкі народ сёлета сустракае ў абста-

ноўцы высокага працоўнага і палітычнага ўздыму, выкліканага падрыхтоўкай да слаўнага юбілею — 60-годдзя ўтварэння СССР.

Як і ўсе савецкія людзі, працоўныя Беларусі актыўна змагаюцца за паспяховае выкананне планаў і сацыялістычных абавязальстваў другога года адзінаццатай пяцігодкі. Велізарнае мабільнае ўздзеянне на працоўныя калектывы аказала цёплае прывітанне Генеральнага сакратара ЦК КПСС. Старшыні Прэзідыума Вярхоўнага Савета СССР таварыша Л. І. Брэжнева ў сувязі з выкананнем нашай рэспублікай плана продажу дзяржаве зерня.

Работнікі прамысловасці рэспублікі, ажыццяўляючы рашэнні XXVI з'езда КПСС і XXIX з'езда КПБ, спабарнічаючы за дастойную сустрэчу 60-годдзя СССР, паспяхова выканалі план дзевяці месяцаў па агульнаму аб'ёму рэалізацыі прадукцыі, прыбытку і выпуску большасці важнейшых відаў вырабаў. Як паведаміла ЦСУ БССР, выпуск прамысловай прадукцыі ўзрос у параўнанні з адпаведным перыядам мінулага года на 4,9 працэнта. Прадукцыйнасць працы павысілася на 3,1 працэнта. За кошт гэтага атрымана дзве трэці прыросту прамысловай вытворчасці.

За паспяховае ажыццяўленне сваіх высокіх сацыялістычных абавязальстваў змагаюцца і шматтысячны калектывы нашага ўніверсітэта. У юбілейным годзе дасягнуты пэўныя вынікі ў навукова-даследчай рабоце і падрыхтоўцы навукова-педагагічных кадраў. Прыкметна ўзрос узровень выконваемых навуковых даследаванняў. Важнейшая тэматыка складае ад іх агульнай колькасці 75,6 працэнта. Па мэтавым комплексным праграмах выконваецца 25 работ. Па выніках прагнораваных даследаванняў у Камітэт па справах вынаходніцтваў і адкрыццяў пададзена

29 заявак. Атрымана 12 ста-  
ноўчых рашэнняў на выдачу аў-  
тарскіх пасведчанняў на вына-  
ходніцтвы. Вучонымі і выклад-  
чыкамі ўніверсітэта апублікава-  
на 13 манаграфій, кніг, падруч-  
нікаў і вучэбных дапаможнікаў.  
Сёлета абаронены адна доктар-  
ская і 12 кандыдацкіх дисерт-  
тацый.

За ўдзел у распрацоўцы мэ-  
тавай комплекснай праграмы  
Дзяржкамітэта СССР па наву-  
цы і тэхніцы па выніках Усе-  
саюзнага сацыялістычнага спа-  
борніцтва наш ўніверсітэт уз-  
нагароджаны Дыпламам Дзярж-  
камітэта СССР па НТ і ВЦСПС  
і грашовай прэміяй.

Мы па праву ганарымся  
поспехамі нашых студэнцкіх  
атрадаў. Зводны СВА ГДУ за  
дасягнутыя паказчыкі ў вы-  
творчай і грамадска-палітычнай  
дзейнасці прызнаны перамож-  
цам сацыялістычнага спаборні-  
цтва сярод ВНУ Гомельскай  
вобласці. Калектывы выкладчы-  
каў і супрацоўнікаў ўніверсі-  
тэта за лепшыя паказчыкі па  
нарыхтоўцы кармоў у саўгасе  
«Рэчкі» стаў пераможцам ся-  
род калектываў прадпрыемст-  
ваў, устаноў і арганізацый  
Цэнтральнага раёна г. Гомеля,  
якія аказвалі шэфскую дапамо-  
гу гаспадаркам Веткаўскага  
раёна.

Нашы студэнты і выкладчы-  
кі аказалі вялікую дапамогу  
многім гаспадаркам Гомель-  
шчыны на ўборцы ўраджаю  
сельскагаспадарчых культур.  
Гэта з'явілася канкрэтным ук-  
ладам у выкананне рашэнняў  
майскага (1982 г.) Пленума ЦК  
КПСС, у прынятую ім Харчо-  
вую праграму.

Выконваючы задачы, пастаў-  
леныя партыяй і ўрадам пе-  
рад вышэйшай школай, наш  
шматтысячны калектыв рыхту-  
ецца дастойна сустрэць 60-  
годдзе ўтварэння СССР.

Ад імя партыйнага камітэ-  
та, рэктарата, грамадскіх ар-  
ганізацый горача віншую Вас,  
дарагія таварышы, з 65-ай га-  
давінай Вялікай Кастрычніц-  
кай сацыялістычнай рэвалюцыі!  
Жадаю новых творчых поспе-  
хаў у справе падрыхтоўкі і  
выхавання будучых спецыялі-  
стаў, у барацьбе за ўмацаван-  
не магутнасці і росквіт нашай  
сацыялістычнай Радзімы!



## У ФОНД МІРУ

З кожным годам калектывы нашага ўніверсітэта павяліч-  
вае ўклад сродкаў у Савецкі Фонд міру. Вялікая арганіза-  
цыйная работа ў гэтай выключна важнай палітычнай кам-  
паніі была праведзена ў гонар 65-ай гадавіны Вялікага Ка-  
стрычніка і 60-годдзя ўтварэння СССР. На рахунак Фонда  
ад ГДУ паступіла ўжо 12117 рублёў — на 4846 рублёў  
больш, чым за ўвесь мінулы год.

Сёлета ўпершыню ў Фонд міру былі пералічаны па  
агульнаму жаданню працаўшых выкладчыкаў і супрацоў-  
нікаў 1973 рублі, заробленыя ў падшэфным саўгасе  
«Рэчкі».

## З ПРАЦОЎНАЙ ПЕРАМОГАЙ!

Рэктарат, партком, увесь ка-  
лектыв ўніверсітэта горача він-  
шуюць камсамольскую арганіза-  
цыю ГДУ, якая прызнана пера-  
можцай абласнога сацыялістыч-  
нага спаборніцтва па выніках  
работы зводнага студэнцкага бу-  
даўнічага атрада ў юбілейным  
1982 годзе.

## У РАЧЫСТЫ СХОД

Пазаўчора ў актавай зале адбыўся ўрачы-  
сты сход ўніверсітэцкага калектыву, прысве-  
чаны 65-ай гадавіне Вялікай Кастрычніцкай  
сацыялістычнай рэвалюцыі. Уступным словам  
яго адкрыў сакратар парткома М. І. Стара-  
войтаў.

З дакладам ад 65-ай гадавіне Вялікай  
стрычніцкай сацыялістычнай рэвалюцыі вы-  
ступіў загадчык кафедры гісторыі КПСС  
дэят В. У. Матусевіч.

На сходзе зачытаны загад па ўніверсітэце  
у якім рэктар акадэмік АН БССР В. В. Бо-  
куць павіншаваў калектыв ГДУ са святкам

Вялікага Кастрычніка, жадаў новых поспе-  
хаў у працы, вучобе і грамадскай дзейнасці  
па дастойнай сустрэчы слаўнага 60-годдзя  
СССР.

Ва ўрачыстым абстаноўцы В. В. Бокуць  
уручыў Ганаровыя граматы Мінвуза БССР  
дацэнтам кафедры філасофіі Т. П. Гаранінай і  
загадчыку кафедры фізікі цвёрдага цела В. А.  
Балакіну.

Для ўдзельнікаў урачыстага сходу быў п-  
казаны святочны канцэрт мастацкай сама-  
дзейнасці.





